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XI. évfolyam, Csurgó 1903. november 29 vasárnap 48 szám.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági — hetilap. Megjelenik minden vasárnap.
CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT“ ÉS A „CSURGÓI SEGÉLYEGYLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE^

KIADÓHIVATAL:ELŐFIZETÉSI AR:
Egész évre 8 korona. Félévre : 4 korona. 

Negyedévre : 2 korona.
Egyes szám ára ■ 20 fillér.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő­
ség címére küldendők. - Kéziratok vissza nem adatnak,

FELELŐS SZERKESZTŐ I
Dr. JÜNKER ELEK.

Vágó Gynla könyvsajtója, 
hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 

A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Közművelődés a dunántul.
Irta Dr. Fodor Oszkár.

A jövő vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja meg Xli-ik évi évi közgyű­
lését az ország harmadik kultur-egy e- 
sülete, a Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület Budapesten az új­
városháza közgyűlési nagytermében, 
Palla vic mi Ede őrgróf, titkos ta­
nácsos, elnöklete alatt. A közgyűlésnek 
szokatlan érdeklődést kölcsönöz R á- 
kosi Jenő másodelnök előadása, a 
melyet a ma leginkább aktuális témá­
ról, a magyar nyelvről fog tar­
tani.

Most jelent meg a „D K. E.“ év­
könyv) tz 1902 évről s bevezetőjében 
a jelentés panasszal fordul a társada­
lom ellen, mert a társadalom érdeklő­
désének a hiánya oka annak, hogy a 
„D. K. E.“ abban a békés harcban, me­
lyet a magyar táj megtartása érdeké­
ben annyi lelkesedést kifejt, a lefolyt 
évben jelentékenyebb eredményeket nem 
volt képes elérni. Sőt az állam támo­
gató keze nélkül képtelen lett volna 
gyakorolni kulturális tevékenységét a 
Dunántúl 11 vá, megyéjének területén 
ée már ebben az esztendőben az egye­
sület szorult anyagi viszonyai miatt a 
legrégibb egyesületi óvodát, a perlaki

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKÉ" TÁRCÁJA.
Tűzhelyemnél.

Ezt is megértem, Istenem no lám !
Szép hajnal: uj ólet mosolyg reám, 
Sokkal szebb, kedvesebb, mint az előbbi, 
Gyöngye, bája telkemet betölti.

Most minden isteuáldott virradattal 
Reém ragyog a rózsaszínű hajnal, 
Ablakomból kelet felé ba nézek,
A mit látok, csupa báj, meró igézet.

És alkonyaikor.. . ab, tán még nagyobb 
Az a varázs, a mely felém ragyog 1 
Az esthajnalnak vógsugáribau 
A tűnd íreknek rózsás kertje vau.

Oh bűvölő, sejtelmes szép világ,
Mily boldog e szív, tégedet ba lát 1...
S ne mondjátok nekem, hogy nem valóság, 
Miket látok: e fény, árny rajz, e rózsák.

tiejh egykor — éltem bus tarlója mellett - 
A „költói“-t sokszor keresni kellett!
Én boldog lelkem immár meglelé . . . 
Mint rózsazápor hull lábam elé.

kisdedovót az államnak kellett gondo­
zásba venni és hazánkban epen a D. 
K. E. részéről meghonosított vándor- 
könyvtári intézmény feutartasa is csak 
úgy vált lehetségessé, hogy lierze- 
v 1 cy Albert, még mint a Múzeumok 
és Könyvtárak Országos Tanácsának 
elnöke, az egyesületi nép-és vándor- 
könyvtárak támogatására a közoktatás­
ügyi kormány segítségét biztosította.

A ,D. K. E.“ elnöksége az egye­
sület felvirágoztatása érdekében most 
szélesebb taggyüjtési akciót kezdemé­
nyez s a társadalom hazafias 
köreit ez utón felhívja az egye­
sület nemes céljainak támoga­
tására, A „D. K. EVbeii a tagok ko- 
telezettsegei a következük: a) az örökös 
tag legalább kétszáz korona alapítványt 
tesz s legfeljebb öt év alatt befizeti; 
b) az alapító tag legaiábo ketezer 
korona alapítványt tesz ; c) pártoló 
tag legalább öt egymásután következő 
évre évenként 20 —z,U Korona fizetésére 
kötelezi magát! d) a rendes tag 
legalább 10 egymásután következő évre 
4 korona évi tagdíj fizetésére kötelezi 
magát; e) gyámolitó tag az, ki a 
legutóbbi (d) pont alatt említett tagsági 
díjnál kisebb összeggel vagy egy eb ado- 

! máuyuyal járul az egylet céljaihoz. A 
tagsági dijak és adományok a Ma­
gyar Leszámítol ó-és R én z váltó­

ban k-koz (Budapest, Dorottya-utea 8) 
küldendők a „D. K. E.“ folyószámlá­
jára, vagy lapunk szerkesztőségéhez is 
küldhetők. A tagsági bejelentések pe­
dig az egyesület titkári irodájához, 
(liökk Szilárd-utca 2 sz.) intézeudők.

Az egyesület évi jelentése a beve­
zető részben egész terjedelmében közli 
Rákosi Jenő másodelnök hatalmas 
előadását, a melyet a „Dunántúl“ egy 
égető társadalmi kérdéséről az „Egy 
gyermek rendszer a Dunántúl“ 
tárgyában tartott a legutóbbi közgyű­
lésén. Második fejezetében az egyesület 
által létesített és fentartott kisdedóvó 
intézetekről számol be a jelentés- A 
perlaki (Zaiamegye) ovodát az állam 
sajat kezelésébe vette át s igy öt kie- 
ded-ovodát s egy nyári meuházat tar­
tott fenn az ngyesület ez évben. Ne­
vezetesen: Tárnokon (Fehér megye,) 
Városlödön (Veszprém megye,) Tarján 
(Komárom megye,) Vimpác (Sopron 
megye,) Szaár (Fehér megye) és Pén- 
zeskut (Veszprém megye) községekben; 
megjutalmazta a magyar nyelv tanítá­
sában kitűnt tanítókat, papokat és ta­
nulókat. — Kiadta ez évben VII-ik év­
folyamában dr Fodor Oszkár szer­
kesztésében a magyar, de főként a du­
nántúli fürdők és nyaralóké'yek felvi­
rágoztatása érdekében a „Fürdők és 
Nyaralóhelyek“ füzetet s azt a keres-

8 ki adja maid e szépet, jót nekem ?
A költészet » szép lelned Kedvesem;
Ki szivem, lelkem edes önömére,
Kis otthonomnak vágj szelíd tündére.

Ki nélkül ón egy hosszú élten át 
Sem rakhatok ny draga kis tanyát, 
lioi — míg kelet-s uyugoti ablakit 
Hajnal csokdussa — boldogság lakik,

Hollós! István

LEÁNYEGYLETI HANGVERSENY.
— A „Csurgó és Vidéke“ száméra irta —

Dr. Marczali Egon.

Előre is kijelentem, hogy fenti cim 
nem átvitt ti [Telemben magyarázandó. Akad­

hatnak ugyanis egje=ek, akik nem lógjak 
1 lel eieg komolyan a dolgot s azt hiszik, hogy 
ahol leány egy létről vau szó, ott a hány-ve r- 

: seuy elmarudkatlau fogalom. Ebben tál au 
I igazuk is vau, azonban itt valúsagos hang­
versenytől vau szó, melyet a marcalit jóté­
kony izr. leauyegyiet rendezett í. hú 21-en 
a Korona szálloda termeiben.

Megvallom osziuttiu, szkeptikus mosoly 
lyal olvastam a meghívón a „leauyegyiet" 
íeluást. Eddigele tudtam legény egy létről,

nóegylétről, ifjúsági egyesületről s agghar­
cos egyletről; de arról, hogy leányegylet is 
létezik, sejtelmem sem valu.

Eléggé sajnálom, mert akkor már ré­
gen tagja volnék, ba ugyan bevettek volna. 
Mert csak egy férti van a sok leány között: 
a titkár s azt is a néppárti protekció jut­
tatta sarzsijába. Eu azonban, mint afóle 
,,előkelő idegen“ legíeljebb 3 tag protekció­
ját bírom s ezt is csak talán, Esetleg a 
mamák segélyével még bejuthatok majd — 
bookmakeruek, aki egyúttal a zálogosdi já­
téknál a bíró szere.iőt vau hivatva betölteni.

Erről a leányegyletről példát vehetne 
a mi paris mentünk. Minden évben rendez 
egy mulatságot, de itt sohasem üti fel fejét 
az obstrukció. A virradtig tartó csárdást egy­
hangúlag megszavazzák a legalább egy tagot 
minden farsangon férjhez adnak. Eminellett 
nemes jótékonyságot gyakorolnak a szegény 
gyermekekkel, de a fiatalemberekkel szem­
ben annál fukarabbak — szívügyekben.

Az idei hangverseny, mely táncmulat­
sággal volt egybekötve, különösen jól sike­
rült. A le öregebb beuszülöttek legalább 
nem emlékeznek mulatságra, mely — a tár­
sadalom ziláltságára való tekin'ettel -r- ilyen 
látogatott s általánosan jó hangulatú lett 
volua. A vidék is nagy számban volt kép­
viselve.

AZ EGYEDÜl?ELISN1ERT»KELLEMcs‘IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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CSURGÓ ÉS VIDÉKE 1903 november 29

kedelemügyi miniszter uv engedélye 
folytán az államvasuti személy száll itó 
kocsikban is elhelyezte a fürdoszezou 
tartama alatt, hogy ezzel az utazó kö­
zönség is tájékozást nyerjen a magyar 
fürdőkről. Az egyesület fiókjai közül 
nagyobb erőre csupán a „Somogyme- 
gyei Közművelődési Egyesület, tudott 
emelkedni elnökének, T a 1 1 i á n Gyula 
főispánnak és titkárjának dr Andorka 
Eleknek hazafias buzgalma folytán. De 
élénk működést fejtett ki a lefolyt esz­
tendőben a „Komárom vármegyei Köz­
művelődési egyesület6 és a „Vas vár­
megyei Kultur-Egyesület6 is. — A 
magyarországi kulturális egyesületek 
sorában a Dunántúli Közművelődési 
egyesület tűzte ki legrégibben felada­
tai sorába a jó magyar könyvek ter­
jesztését s ily módon a nemzeti iroda­
lom terjesztését, e célból honosította 
meg a vándorkönyvtárak intézményét. 
Vándorköuyvtárai ez idő szerint a kö­
vetkező helyeken vannak: Tabon (bo- 
mogymegye,) Muraszombaton, Alsó-bal« 
Ián (Komárom megye,) O-Dombovárott 
(Tolna megye) és Mencshelyen (Vesz­
prém megyében) Ezenfelül D arányi 
Ignác volt földmivelésügyi miniszter 
adományából 30 uagyobbára gazdasági 
müvekből álló népkönyvtár került el­
helyezésre a Dunántúl területén és a 
Múzeumok és Könyvtárak Országos ta­
nácsának adományaképen egy-egy tel­
jesen felszerelt 1000 koronás népkönyv­
tár került ebben az esztendőién elhe­
lyezésre a „ü. K. E.6 f nkatósága alá 
Városlödőn (Veszprémmegye), Felső-Eőr 
(Vas-megye) 5>s Perlakon (Zala megye.) 
Az egyesületi óvadék fentartására 467b 
korona 40 fillért költött az egyesület, 
továbbá vándorkönyvtáraink kiegészíté­
sére 1613 koronát, a magyar nyelv ta­
nításában kitűnt tanítók és papok se­
gélyezésére 2150 koronát, a rendes 
egyesületi kiadásokra pedig 3794 ko.i. 
99 fillért fordított. A hazai ipar ielen- 
ditóse érdekében pedig „D. M. K. E.6 
jelzésű magyar gyártmányú gyújtókat 
készíttetett Reisner Emánuel bé­
kés-gyulai gyufagyárosuáh

Felolvasó-est a Szabad Lyceumban.
Szerdán, f, hó 25-én délután 1|2 

6 órakor tartotta a Csurgói Szabad Ly­
ceum Egyesület első felolvasó estjét a 
főgymuasium nagytermében.

A kezdetre való tekintettel érdek­
lődéssel várta a társadalom ezt a fel­
olvasást, mely úttörője volt a további 
felolvasásoknak.

Körülbelül 35 hölgy és 75 férfi, 
összesen 109 személy jelent meg a fel­
olvasó estélyen s ez — a kezdetet te­
kintve — igen szép eredmény, mely 
biztató perspektívát nyújt a jövőre, sny- 
nyival is inkább, mert a hallgatóság 
az intelligens osztály minden rétegét 
felölelte.

Kellemes meglepetésül szolgait a 
Kaposvári bzabad Lyceum Egye­
sületnek kitüntető figyelme, hogy az 
első felolvasásunkon 8 tagú küldöttség­
gel képviseltette magát, A vendégek, 
nóvszevint Ádámy Gyula, Ceglédy Ti­
vadar, Danka István, Eudrey Ákos, 
Kuzmics Ferencz és Mihalik Gyula ka­
posvári tanárok, az öt órai vonattal 
érkeztek Csurgóra s a vasútról egyene­
sen a főgymuasimba mentek.

Dr Ébn Kálmán alelnök rövid be­
széddel nyitotta meg a felolvasó cik­
lust, üdvözölve a szép számban megje­
lent díszes közönséget s köszönetét 
mondva a kaposvári vendégeknek ked­
ves figyelmükért.

TJtáuná Mátray Gyula ny. tanító- 
képezdei igazgató lépett a felolvasó 
asztalhoz és „T ársadal mikér­
dések neveléstudományi 
szem pontból“ címmel érdekes 
fejtegetésekbe bocsátkozott társadalmi 
életünk bajaira vonatkozólag. Kifej- 
tatte a bajok orvoslásának módját és 
lehetőségét is, bár beismeri, hogy a kó­
rós állapotot megszüntetni nem lehet, 
de a bajokat enyhíteni módunkban all. 
Találó példákat és hasonlatokat hozott 
fel érvei mellett, mélyek neveléstani 
szempontból valóságos axiómákat ké- 
nezuek.

A hallgatóság megéljenezte a fel­
olvasót, aki bár rövid, de tartalmas és 
kerekded előadásával kedvező utat nyi­
tott az egyesület további felolvasásai 
számára.

Az érdekes felolvasást legközelebb 
leközöljük, hogy azok is elolvashassák, 
akik a felolvasó-esten nem voltak és 
nem lehettek jelen.

8l. L.

izek

— Hivatalos vizsgálat Tallián
Gyula, somogyvármegye főispánja, Ma­
darász Andor főszámvevő és titkára kí­
séretében Csurgóra érkezett s a főszol­
gabíró ságnál hivatalvizsgálatot tartott. 
Á vizsgáló bizottság mindent a legna­
gyobb rendben talált s teljes megelé­
gedésének jegyzőkönyvileg is kifejezést 
adot^.

— Spittko Lajos tankerületi fői­
gazgató f hó 25-én városunkba érke­
zett, hogy fógymnasiumnál a vizsgála­
tot mint miniszteri megbízott megejtse. 
A vizsgálat eredménye, mint mindig, 
úgy ezúttal is kielégítette a miniszteri 
megbízottat, aki tegnap hagyta el vá­
rosunkat.

— A Kuruc Estély tegnap este 
igen jól sikerült. A jelenvolt közönség 
élvezettel hallgatta a műsor minden 
egyes számát. Az idő előrehaladottsága 
és lapunk zárta miatt kimerítő értesí­
tést csak a jövő számban adhatunk.

— Alispán választási mozgalmak. 
Maár Gyula elhalálozásával megürese­
dett ISomogyvármegye olispáni széke. 
Ezen nagyfoutosaágu állás betöltése a 
februári évnegyeded közgyűlésen fog 
történni, de a korteskedési mozgalmak 
máris megindultak és nagyban folynak, 
úgy a megye székhelyén, mint a vidé­
ken. Kaposvárott kétrendbeli értekezlet is 
volt, melyeken egyrészről Gabsovits 
Károly főjegyzőt és másrészről Sáv- 
közy Béla központi főszolgabírót jelöl­
ték az alisnáni állásra. A dolog sze-

A hangversenyt Wilheim Károlyné ós 
Dr Mayer Iguácuó urnók zongorajátéka nyi­
totta meg. Lisztnek egyik Rhapsodiáját ját­
szották négykézre. Wilheimué a prim sze­
repben ügyesen interpretálta a dallamot. Dr 
Mayerné 'pedig a bassusbau diszkrétül al­
kalmazkodott az egyes motívumokhoz. Együt­
tesen érvényre jutatták a kitűnő összjátókot 
ós sikerrel oldottak meg feladatukat.

Ezután Krämer Berta adta elő Ilosvay- 
nak „Férjhez menjek?6 cimü monológját. A 
bosszú darabot mindvégig élőnk tempera­
mentummal kezelte s bár néha gesztusai 
egy kissé túlzottak voltak, egészben véve 
jó ós kellemes benyomást keltett.

Ceglédy Lajos éneke következett most, 
Wilheim Károlyné zongorakisérete mellett. 
Magyar népdalokat énekelt s lágyan csengő 
tenorját, mely még fejlődésben van, szim­
patikusán fogadta a hallgatóság.

Majd Kiss Józsefnek „Rab asszony“ 
Cimü költeményét szavalta Krausz Olga. 
Azaz, hogy nem is szavalt, hanem beleélve 
magát szerepébe, hatalmasan kitörő drámai 
erővel és mélységes páthosszal játszotta meg 
a gyilkos feleség szörnyűséges tragédiáját. 
Határozott tehetsége és megkapd előadása 
szinte.bámulatba ejtette a közönséget.

Üsth Gyula magyar nótákat játszott a 
zongorán s igyekezett a cigáayos modort 
kifejezésre juttatni, mert a magyar nótának 
bármely hangszeren is csak igy van helyes 
értelme,

Gyalui Farkasnak „Mézes hetek után“ 
cimü dialógját adták elő ezután Berger Jolán 
ós Dénes Antal. Berger kisasszony kedvesen, 
szimpatikusán és keresetlen egyszerűséggel 
adta a hízelkedő, majd duzzogó feleséget 
aminek jutalmául a közönség neki adott iga­
zat. Nem pedig tisztelt fórjeurának, aki kelló 
elegaotiával és hidegvórrel szekirozta felesé­
gét. Dénes ur ügyes partner volt, határozot­
tan jobban játszott, mint — szivarozott.

Férfi quartett következett ezután. Weisz 
Salamon, Zwerina Frigyes, Richter József 
ós Dónes Antal urak énekeltek régi jó ma­
gyar nótákat és egy mfldalt. Különösen nagy 
hatást keltett a „dalli —dalli“ cimü, amit a 
közönség - elismerése jeléül - megujráztatott.

Végül Dr Mayer Ignácné Wagnernek 
„Tannhäuser“ cimü operájából a „Dal az 
esthajuali csillaghoz6 cimü románcot játszotta 
zongorán. Nagy hatást keltett a dilettantiz­
must messze felülmúló technikájával és 
precíz előadásával, melylyel a telivér klasz- 
szikus darab és a ráadásbeli magyar nóták 
kifejezését is előkelő színvonalra emelte.

Minden egyes szám után hatalmas taps­
vihar keletkezett s a közreműködő hölgyek 
mindegyike szép csokrokat kapott. A hang­
verseny végével megkezdődött az általános 

I gratuláció, mig a banda rá nem zeuditett a 
ropogós csárdásra.

Nosza megeredt a tánc. A legyezők 
csakhamar működésbe hozattak, a hőmérő 
30—40 fokot mutatott, a táncosok gallérjai

lefelé konyultak, a fehér keztyttk tüuedez- 
tek s ami fö, vígan, jókedvvel rezegtek, szi­
táltak és bokaztak a párok.

Fórjemuraimék meg behúzódtak a kaszi­
nói helyiségekbe és itt élvezték az arany- 
szabadságot. Mindenkinek jó kedve volt a 
ez terjedt, mint a bacillus. A butéliák svarm- 
liu’ából már doppelreiba vonultak föl a olya­
nok is hangosak voltak, akik bizony máskor 
savanyítani szoktak.

Szüuóra eiött 2 négyes is volt, az el­
sőt 64 pár táncolta. Szüuóra után, mely jó 
sokáig tartott, jött a szupó s utána örökö­
sen az a bizonyos „tam-tam" csárdás. Reg­
gel öt óra volt, mikor a közönség szétosz­
lott s az igaz hívők álomra hajtották fejeiket. 
Ciak egy helyen virrasztónak tovább: köz­
gyűlést tartottak az alkohol ellem egyesület 
tagjai, de zárt ajtók mögött.

A jelenvolt hölgykoszoru névsorát fö­
lösleges ideírnom. Elóg annyit mondanom, 
hogy nagyon sok volt a zimberi-zombori szép 
asszony, fess asszony, és még több a kedves 
ós csinos leányzó. Ez pedig hamarosan el­
dönti egy mulatság sorsát, amit bizonyít a 
368 korona bruttó bevétel és a 200 korom 
tiszta jövedelem.

Gratulálhatok a leányegyletnek az iga­
zán szép eredményhez. De ha beválasztanak 
engem is maguk közé, akkor ki fogom esz­
közölni a „Csurgó ós Vidéke6 szerkesztőjé­
nél, hogy a tagokra vonatkozó hymenhirék 
díjtalanul fognak leközOltetni,
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mélyi oldalait mi ezúttal sem érintjük, 
elvünkhöz híven.

— A Kossuth-szobor megkoszorú­
zása. A csurgói iparositjuság december 
6. án Nagyatádra vaudul át, hogy a 
Kossuth szobrot testületileg megkoszo­
rúzza. A pénzt erre a célra egymás kö­
zött gyűjtötték és kérik a közönséget, 
hogy mentül nagyobb számban kiserje
el őket Nagyatádra

— Az atádi zsinórgyár felavatás 
ünnepélye tegnap délben folyt le nagy számú 
közönség jeleuldtébeu. A Budapest felöl jövő 
expressvonathoz az atádi vasút külünvouatot 
csatlakoztatott, mely a vendégeket a gyár­
telephez vitte. Az idő rövidsége és lapunk 
zárta miatt bővebb tudósítást most nem 
hozhatunk, de auyit máris jelezhetünk, hogy 
az ünnepség jól sikerült. Az ünnepséget kö­
rülbelül 100 terítékű bankett fejezte be, 
melynek etreudje a következő volt: Leves, 
Meleg bal fruucziu módra (fogas, süllő és 
kecsege,) roastbeef, szárnyas pecsenye, (fá- 
czán, kappan és pulyka) vegyes saláta, be­
főtt, kugler sütemények, vegyes gyümölcs, 
sajt, fekete kávé fehér bor és szegzárdi vö­
rös bor, pezsgő.

A Kaposvári Nemzeti Caszmo U03
November 28 és December hó 31 napján a 

Korona“ vendéglő nagytermében lanees- 
tólyt rendez melyre a t. urat (és családját) 
tisztelettel meghívja a Vigalmi Bizottság. 
Kezdete este 9 órakor.

— A Kaposvári izr. noegylet 1903 
évi december üó 5óu, a Koioim-Szálloda 
nagytermében Wlaasák Vilma operaéuekesuo 
és Schwimmer Franciska uvhüigyek, úgy Gye- 
ues Izsó és Gyulai István urak. továbbá 
a pécsi színtársulat több művészének kozre- 
műküdósével jotekouycéiu Művész-Estélyt 
rendez, A hangversenyt, melynek részletes 
műsorát az estélyen tudatjuk, tánc követi. 
Helyárak : Ülőhely az első 4 sorban 4 korona, 
a többi sorban 3 korona, állóhely 2 borona. 
Felülfizetósek a jeáökouycólra tekintettel kö­
szönettel fogadtatnak és birlapiiág nyugtáz­
talak. Jegyek előre válthatók Gerő Zsigmoud 
ósLőwMór és Testvére urak kereskedésében 
Kezdete este 8 és 1|2 órakor.

— Alakuló értekezlet. Országgyűlésünk 
függetlenségi es 48-as Kossuth partja már 
több mint egyéves kémény harcot viv nem­
zeti jogainkért s ezen bátor harcában egy­
másután halad előre, diadalról — dmdah‘a;
Az idegen érzelmű katonai hatalom gögjtit 
megtörve, sok tekintetben - eddig nem re­
meit — engedményekre kóuyszentette. Koi- 
mányokat buktatott, melyeknek nem volt 
elég férfias bátorsága a nemzet örök igazát, 
örök jogait megvódelmezni. Most is szemben 
áll egy jogfeladó kcrmáuynyal, küzd önzet­
lenül, "bátran. E küzdelmet folytatni is kell, 
mÍR a teljes diadal Rakóczy, Kossuth álma, 
imádott magyar hazánk teljes függetlensége “ztosííva nem lesz Igen, e küzdelem végén 
külön magyar hadseregnek, a külön magjai 
pénzügynek, a külön magyar külügyuek, egy­
szóval a magyar persouál uniónak meg kt 
lennie. Ámde ez csak úgy lehet meg, ha a 
függetlenségi érzelmű polgárok valameuy-
nvien kiveszik részüket a harcból. Szervezked­
jünk tehát országszerte, független vélemé­
nyünket minden csábítás ős fény ege. »a. 
szemben bátran nyilvánítsuk ki, küldjünk 
küldjünk 48 as, függetlensegi képviselőket 
az országbazba szaporítva uj erőkkel a küz 
dók lelkes, táborát. By célból akarjuk szet- 
vezni a csurgói választó kerület független 
érzelmű pártját, azt akarjuk, hogy jövőben 
kerületünket, is függetlenségi követ képvi­
selje Felhívjuk azért a rokonérzelmü polgát- 
társainkat, hogy december hó 6 áu vasárnap 
délután fél 3 órakor a csurgói Koiona ven­
déglő nagytermében tartandó alakuló eitv- 
kezleteu, melyen Kossuth párti országgy 
lósi képviselők is részt vesznek, je t:UEUL 
meg. Csurgó, 1903 évi november hó 24-én.
Az előkészítő bizottság.

A „osokonya vidéki Népnevelési
fidVlet* f. évi november 29-én este ő órakor 
a eíokonyai községház nagytermében tartandó 
Közgyűlésére a t. Címet ezennel tisztelettel 
meghívja a tisztviselői kai. laigjai. 1.

Szabó Kálmán űr elnöki megnyitó beszéde. | — Hölgyeink ^'ivános
2. Titkári jelentés. 3. Csabai Kálmán szent- |iska okleveles munkataultóno nyilvános 
imrei m. kir. földmives iskolai s. tanái úi jyjjp^Q magániskolájára felhívjuk a 
előadása az álattenyósztós köréből. 4. Indít- „vközönséR ügyeimét. A kézimunka,
vauyok. 5. Tisztujitás. 6. Elnöki zárszó. (Gyű-j varrás minden ágában kivá­
ló» uiáu tarsasvacsora a Pittner Gy. vendég- j a/dbaa es vaiias mm b 
löjeben. Egy terítek ára 80 kr.) Kivonat az loan jártás tanítónő, kinek Imolája » 
alapszabályokból: 3. §. Alapitó tag egyszer- Vágó féle házban van, szívesen ad így 
smiudeukorra tizet 20 koronát, b. Rendes-tag közöS) mjnt magán- és különórákat a 
óvenkint 2 koronát, c Partoló-tag tetszés ^én-uha é.i felsőruha szabásból, vala-

miudeuféle más női ktiiamnkák.
Le«y„A, " IM, ti.™**« 6- j bél. Eddig elért siker« után .tél«« bét-
„edig felekezeti külümbsőg nőikül. 1 ártott van számíthat a közönség hathatos
; , ,  < .i. x, ovltnlp.<i PfifésZSÓtti. ' — 1 r A.ielolvasást és előadást: erkölcsi, egészségi, 
gazdasági, termószettaui, történelmi stb. vo­
natkozású tárgyakról. Iskolai könyvtárakat 
létesített és segélyezett-, a tagok részére 
gazdasági szaklapot járató.; tanulságos füze­
teket és könyveket osztott ki; szép küuyvtitit 
tart fenn a tagok használatát a stb.

— Felülfizetósek A somogyberzencei 
fiatalság f. hó 22 én felerészben a szegény 
gyermekek felruházása, felerészben pedig az 
önkéntes tűzoltó egylet javára, zártkörű Ka- 
taliu-báit rendezett. Ez alkalommal az üdvös 
célra felültizului szívesek voltak : Festetics 
Tassiló Gróf uv Ó nagymóltósága tíz Is., 
Póller Pál volt múvakeres-zturi apát ur, 
jelenleg veszprémi kanonok 4 k. Beukó Mi­
hály ur 3 k. 50 f. Roszkár Agues, Nyúl 
Rozália úrnők és Dr. Schvurcz Mihály ur 
2—2 korona özv. Krausznó unió 1 k. -U 
f. Babai György, Horváth János Szeute bin­
der, Steiner Mihály, Loiczli lguáez, 11 be­
reue Dénes Lajos, Pillch József Albecker 
Lipót, Szita Lajos urak 1 -1 korona, Rado-L l . WTT T7 1 .. 111-.. »"» Í1 ;\(1 111-

pártfogására.
— Szájpadlás nélküli müfogak fe­

leslegessé teszik az inylemez használatát. 
A szájból kivenni nem kell nem is le­
het. Egy óra alatt tökéletesen lehet 
vele beszélni és rágni. 10 évi jótállás. 
Barna J. egyedüli speciáliata a szájpad­
lás nélküli műfogak készítésében, Bu­
dapest, Kerepesi út 26 szám, Vidé­
kiek megvárhatják.

Felhívás! Minden nemzetnek legdrá­
gább kincse a nyelve. Nyelvünkben van az 
élet. Mentül magasabb miveltsóget ér el az 
anyanyelvűnk, annál bizonyosabb az, hogy 
élünk, hogy nemzetet és hazát alkotunk. A 
sudaras fának nem kell bizonyítania, hogy 
ól: lombja, virága, gyümölcse bizonyít mel­
lette. Ilyen lombbal koronázott fa a magyar, 
nemzet közművelődése: virága a költészeti 
művészet, gyümölcse a 1 ólekt piáló tudomány, 
mely helyesen élni és gyarapodni tanit ÁmdeJlj/t/i'j uíih J ^ . £- /1 ILI t-MJ' ilt/íjc-oii oiui ww oj r

vici Lajos, Weisz Kalman urak oO—ou n- ^ ©lőfAnak, mely egy egész hazát betakar 
lér Kohu Vilmos, Martinás János, Gaai (iemcaak a magasba kell felnőni lombos su- 
György, Tóth András urak 40—40 b“6.^ | darával, de gyökereivel is szót kell terjedni 
Akiknek nemes szivüsógóórt ez utón nyíl-; ^ óyteta(jó földben, az egész hazában. E táp- 
vauitja hálás köszönetét a rendezőség. laló gyökerek még sok rétegébe nemzetünk-

Hivatalos stilus. Ab.. . i n:„ m nénnsztálvol
kir. járásbíróság aktáiból való a kővetkező 
par sor Írás; ,Felteve, hogy a letét letéve 
volna nem tehető fel, hogy a letét oly 
föltétellel 

k

nek nem terjedtek el. Egész néposztályok 
előtt ismeretlen a magyar irodalom, a mely 
osztályok pedig a magyar nemzet zömét, tö­
megét képezik. Más nemzetek, nemcsak aem tehető tel, üogy a ieun mj inegét képezik. Más nemzetek, nemcsaa i 

sl tétetett volna le, hogy a feltételes üáluuknál elóhaladottabbak, de a hátramara 
letéti kamatok bevételei a letet tételeihez dottabbak ia táplálják lelkűket hazai irodal- 
tótetvén, azok a letevő alperes előnyős tété- muk temőkeivel. Pedig a mi népünk is 
lei közé tétethetnének. . . ! szereti, sót miveli a költészetet. Tanú erre

Rendkívü l könyvárleszállitás a bői- , a uépdaluk öa uópregék magátul termő vi- 
tiárak feiere es harmadára. A Frau kl in-i ár- | ^ A vágyí a hajlandóság megvan a ma­
gul,it ez idén ismét szótküidte időleges i r uépy,ea az olvasásra, de az még eddig csak 
köuyvárleszállitusának jegyzékét. A reudki- | a p0Dyvairodalom termékeiben talált kielég- 
vüi gazdag árjegyzőkben igen nagy azoknak £ hiáuykitöltósóre vállalkozott irodalmiitóst. E hiáuykitöltósóre vállalkozott irodalmi 

szövetségünk, melyhez eddigeló csatlakozott 
huszonnyolc hazai irodalmi társaság s közre­
működését felajánlotta a legtöbb tehetséges 
írója a nemzetnek. Célunk az, hogy a költé­
szet és hasznos tudás népszerű, érthető mo­
dorban vezettessék be a magyar nép nagy 
tömegében. Hogy otthonra találjanak íróink 
művei a földmives szalmafödeles tanyájában, 
a közműves műhelyében, a gyármunkás gyül- 
uejebe ■, a pásztornóp karómjábau, a halász 
kunyhójában, a bányászaknájábau, a hajós 
szárnyókában, a vadász pihenőjében és a 
fonókákbau, úgy mint az úri lakokban. De 
különös feladatunknak tekintjük azon ma­
gyar hazánkfia közöttt terjeszteni a magyar 
irodalom termékeit, kik a végvidékeken, a 
nemzetiségek által lakott területeken, elszi-

a müveknek a száma, a melyeknek nagy az 
irodalmi becse. Könyvtárak megalapításához, 
vaiív ilyenek kiegószitósóbez ez az árleszállí­
tás kadvező alkalmat nyújt. A jegyzéket a 
Frauklin-Társulat Budapesté», kívánatra bár­
kinek megküldi.

— Villamos világítás a vidéken.
! Vidéki városaink egyre-masra temek at a 
1 villamos világításra s a must folyó óv kü o- 
uösen gazdag volt e tekintetben. Újabb ni- 
reink a kővetkezők: Nagykörös város villa 
mos világítására nézve a világitásügyi bizott­
ság a Magyar Scbuckert-müvek rt. ajáuia- 

I tát javasolja elfogadásra, mely megfelelő 
öviái adók és 50 évre biztosítandó kizáróla­
gossági jog uleuébeu hajlandó felépítem a
mintegy 450 000 k.-ba kerülő központi te,e- ___  _______
pet — A besztercebányai központi villamos ejye tartják fenn hazaszeretetben gyöke- 
telep építésére es üzemvitel bérletére vonat-, rező uemzeti lelkületűket. Tervünk: jo mun- 
kozólag Besztercebány a város elfogadta u : wkat aduj a üóp éa miveltehb közönség ke- 
Gauz és társa vasöntó és gépgyár rt. aJau* ; zébe éa olcsón, hogy a lelki művelődésére 

í latát. — A Magyar Scbuckert-müvek rt. ajau- forditott tillórektst senki se tekintse anyagi 
i Intőt ad be Zilah városához, a városnak i áldozatuak és tekintse anyagi áldozatnak és 
hzzó — és ti ivlámpával ellátandó villamos tömeges bozzájárrlás fogja biztosítani a tál- 
közvilágításának berendezésére. 50 évre szóló [ala(. alkel.upót Felhívásunk szól a magyar 
kizárólagossági jogot kór, mely időre a va uymzethez; mmdazoksoz, akiknek a magyar 
vos tóketörlsztósbe és kamatba évente íuuuu lvdrága kincs. Kiáltó szó ez a pusztában,

I k — t űzetne, ellenben 5 0 o-ksl részesed- ^ ezfc a pUSZtát magyar nép lakja, mely 
ink a magáuvilágitás uyerségéban es ezt 11 1 azavunkat mag fogja érteni a nem hagyja 
részesedést a vállalat évi 35U0 k- minimum- biztatd visszhaUg nélkül, Dr. Jókai Mór. 
mai garantálja - Esztergom város villamos Vörösmarty Album Kulturmissziót
világítása b»n; ' teljesít a „PesSTpó* mikor minden esz-

A^mLvár1 iT között létrejött szerződést, tenduben, díszes, ingyenes ajándékokban kö- 
ó< gépgyár H december 31- zeiebb hozza a nagy közönség szivéhez a
1 etrmja póz» g K- hd villamos Uagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotá-

U I átrendezésére - Nagyvárad sokat és azzal, hogy megösmerti egyúttal
világításnak be endezésóie. meg is szeretteti a művészetet É-vóv Útin-
városában deu' 16 Á ke(j(lk uál^uk mlk0i- gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka disz- 
Kí 'ÄÄin I mllTelikel l.„ m,6 •*
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.Pesti Nnpló“ez a szó legnemesbeb érteimé- 
ben független, szabadelvű és szókimondó lap 
és most Vörösmartynak, a Szózat és a \ én 
cigány óserejll költójéuek életrajzával egy- 
bén legkiválóbb alkotásait (Szózat, Szép 
Ilonka, Csongor ós Tünde és számos mást) 
foglalja díszes albumba ós adja karácsonyra 
ajándékul. A Vörösmarty-Albuin a Zichy 
Miiiály-Album alánjában és nagyságában ké­
szül és e tartalmas diszkönyvat 20 nagy, 
több színben nyomott mümelleklet, továbbá 
40—50 szövegkép fogja díszíteni. E gyö­
nyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja 
a .Pesti Napló“ minden állandó előfizetője 
és díjtalanul megkapja mindama uj előfize­
tője, aki egész even at fél vagy negyedeveu- 
kiüt vagy 1 havonkiut, de megszakítás nélkül 
fizet ebi a .Pesti Naplódra.

— Az utolsó negyed közeledtével a 
Pesti Hírlap arra figyelmezteti olva­
sóit, hogy évek óta megkedvelt karácsonyi 
ajándékát — a Pesti Hírlap nagy ké­
pes-naptárát — csak azok kapják meg 
akik legalább negyedé? óta előfizetői a lap­
nak) vagy ha bár havonkiut újítják is meg 
az előfizetést, azt megszakítás nélkül hosz- 
szabb idő óta teszik. Annyi bizonyos, hogy 
a lapok kedvezményei közt a Pesti Hírlap 
Naptára legbecsesebbb, mert egész éven át 
hasznát veszi, aki kapja. Másik kedvezménye 
a Pesti Hírlap előfizetőinek, hogy a Divat 
8'zalon cimü díszes és nagyon gyakorlatias 
dfvatlapot fél áron rendelhetik meg. Legfőbb 
kedvezménye pedig, hogy napról-napra leg­
nagyobb terjedelemben jelenik meg a lapok 
közt, tehát a 'egtöbb olvasni valót hoz és 
így legjobban megéri az árát. A Pesti Hír­
lap egyes száma (közuapou 28 — 32 oldal, 
vasárnaponkint 44—52 oldal) egész kötet, 
változatos ós válogatott tartalommal. Ennek 
köszönheti napjainkban példátlan kedveltsó- 
gót ós elterjedtséget, valamint független, 
szókimondó irányának, szabadelvű demokra­
tikus szellemének, mely cikkeinek minden 
sorában megnyilvánul. Azok kedvéért, akik 
még nem tudnák, emlékezetbe hozzuk, hogy 
előfizetési ára negyedévre csak 7 korona, 
egy hóra 2 korona 40 fillér s a Divat 
Szalonnal együtt negyedévre 9 koroua- 
Ebhez minden előfizető karácsonyi ajándékul 
kap egy díszes, uagy képes naptárt. A kia­
dóhivatal címe, ahonnan mutatvány lapot is 
belet kérni, Budapest, V„ Váci-körűt 78. sz.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserű­
éi valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja, Kérjünk határo­
zottan Ferencz József keserüvizet.

CSARNOK
A múmia.

„Csurgó és Vidéke“ számára irta:

Szepesi Jenő.
(Folytatás)

Béla odamegy és megkéri az újságtól 
még mindig láthatatlan alakú tüzért.

Az újság eltűnik és Béla lábai, mintha 
megmerevedtek volna, szólni sem birazijed- 
ségiól.,— Kelemen volt az ujságolvásó em­
ber. Mindketten szinte megnómultak a meg­
lepetéstől . . .

Végre Kelemen töri meg a csendet az 
6 régi bizalmas modorában.

— Isten hozta kedves Evetházi ur! — 
szélt kitárva rövid gömbölyű karjait . . . . 
Látja, milyen véletleiiség. Négy hónapja ke­
resem már magát lámpással; mig végre 
megtaláltam. Üljön ide mellém. Minden em­
bert, ki ösmerte, megkérdeztem merre vau. 
Seukisem tudott felvilágosítást adni hollété­
ről? Hogy van. Merre járt?

Béla nem tudott zavarában válaszolni, 
de nem is lett volna ideje, mert Kelemen 
olyan egyfolytában beszólt.

— Pedig egy fontos dologban akartam 
magával beszólni — iolytatá az öreg. 
Rendeztettem a kastélyt mielőtt bezártuk 
a egy ébenfa aztaikában találtunk egy nyak- 
éket. Ej, ej, gondoltam magamban, ezt azon­
nal átkelleue adnom magának. Először, mert 
nem enyém, hiszen nem vettem meg, másod­
szor pedig valami családi ereklye lehet.

- Igen, — válaszolt Béla szórakozot­
tan, — tudom már mi az . . . Édes anyám­
ról maradt reám.

— Látja, hogy eltaláltam! Jöjjön csak! 
Mindjárt át is adom magának és húzta Bé­
lát magával.

Egész utón mesélgetett a kis öreg 
Mig az Audrássv ut végén tévő mellékutcák 
egyik csinos kis palotájánál meg nem állot­
tak

— Itt lakom én 1 Nem valami uagy, 
de hát nekem megfelel. Ma kikergettek, me­
séli tovább Kelemen, mig a portás az ajtót 
jött kinyitni, — Nagy takarítás van nálunk, 
mert a jövő héten már a birtokra megyünk 
ki. Leányom vezeti az egészet, mert hát 
tudja, a feleségem már régeu meghalt, a 
szegény.

Közben jött a portás és kaput nyitott. 
Kelemen bevezette a vendégét. A lakáson 
igazán meglátszott a uagy takaritiis. Szőnye­
gek összecsavarva, székek összetolva, képek 
csillárok letakarva . . .

És az egyik szobában az asztalon egy 
kimondhatatlanul bájos szőke leányka állott 
felgyűlt ujjakbau, fehér kötényben, onnan 
komamiirozgatott a tisztogató cselédségnek. 
Orcája kipirult a munkától, de vérpiros lett, 
midőn meglátta atyját a belépő fiatal em­
berrel.

— Leányom, Adrien! - szólt Kele­
men nevetve, — s leemelte a zavarban levő 
leánykát az asztalról, Evetházy ur!

Adrienne zavara csak egy percig tar­
tott, a csakhamar ritka kedvességgel kórt 
bocsánatot e fura fogadtatás miatt, de nem 
számított arra, hogy atyja vendéget hoz.

Béla egy félóra múlva már kimondha­
tatlan érzelmeket érzett.

A múmia eltűnt, s helyette egészen 
más őrzés lappangott már szivében, mit 
még saját magának sem mert bevallani. Ke­
lemenék rendkívül diplomatikusan ott ma 
rasztalták ebedre, mit 6 habozás nélkül el­
fogadott. Ebéd után segített takarítani Ad­
riennek. Tologatta a székeket a közben 
együtt kacagott Adriennel s közben fölme­
legedett olyant ira, hogy egészen otthono­
san érezte magát. Az öreg Kelemen pedig 
beült egy hintaszékbe ós mosolyogva szem­
lélte a fiatalokat. Látta vágyát teljesülni.

Késő délután volt már, mikor Béla el­
hagyta Keiemeu palotát, de az ékszer a mi­
ért tulajdonkóeu odament, az bizony ott ma­
radt ós az aznapi fiumei eslivonat ós nél­
küle futott ki a pályaudvarból.

Másnap délelőtt, újra elment Keleme- 
uékhez és Adrienne már nem fogadta úgy 
gazdaasszonyossan, mint a hogy ö mondta 
tegnap, hanem úgy, mint úri nők szoktak 
látogatásokat fogadni. Rendkívül egyszerű 
ruha volt rajta, de szépsége, és gyönyörű 
termete egyesült ártatlansága összes bájával 
és Béla sejteni kezdő magában a nála eddig 
izmererlen érzelmet, a tiszta szerelmet.

Ma nem maradt ott ebédre hanem dél­
előtt távozott azzal az-igórettel, hogy délutánra 
visszajön. Ebódhez-meuet, gondolkodott az 
utóbbi napok történetén, Két nap előtt még, 
hogy etette bücsukópen a hattyúkat. Az új­
ságolvasó alak- — Az-ijedelem mikor meg­
látta Kelement edd:g igazán kedves öreg: ós 
ritka derék, becsületes ember; arról meg is 
győzödhete.

Egy éve sem múlott el, hogy bűcsut 
mondott az Evatházy ősi kastélynak, midőn 
annak kápolnájában tartota esküvőjét Adrien­
nel.

Esküvő után az ebédnél egymás mellett 
ültek. Adriene odasimult férje oldáfához- . . 
Közben a múmia megjelent, de csak azért, 
hogy helyet adj '» a legnagyobb boldogság- 
nak. . .

(Vége.)

A SZERKESZTŐ POSTÁJA.

Pápa. Köszönjük, alkalmilag felhasználjuk a 
küldeményeket.

Kaposvár. MegleszI Miért oly ritkán? 
Sztgotthárd. Köszönjük szépen a szives ügyei­

met.
Yielltebehen. Egy kis türelmet kérünk, csak 

néhány napig. — A füzetet elküldtük, remélhetőleg 
meg tetszett kapni „Ez egyszerű számítás“ . . =

H. J. Ismételten köszönjük a jóindulatot, majd 
idővel talán mi is viszonozhatják. Szervusz.

Nagyatád. Legnagyobb sajnálatomra nem vehe­
tek rész', egy hétg nem voltam itthonn s összegyűlt 
a sok munka. De beteg is vagyok. Helyettesről gondos­
kodtam.

Többeknek: a jövő számban.

Hirdetések.
4196 szám 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kiv járásbiroság mint 
tvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó 
Anna tj. Ágoston Józsefnó nkanizeai 
ialtos végreliajtatónak özv Szabó Jó- 
zsefué Horzáth Katalin miháldi lakóé 
végrehajtást szenvedők elleni 50“ kor. 
tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási 
ügyében a csurgói kir járásbirság te­
rületén levő, miháldi dl6 sztjkvben 
Szabotté Horváth Katalin nevén álló 
a j ilőíl hrszám (szőllő a* gradicskai 
dűlőben) alatt felvett ingatlanára 852 
kban ezennel megállapított kikiáltási 
árban végrehajtási árverést elrendelte 
s hogy a fentebb megjelölt ingatla­
nok az
1903 deoember hó 12 éa d a, 10 órakor
Miháld község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsáráuak 10 Ojo-át, 
vagyis 85 korona 20 fillt készpénzben 
avagy az 1881 60 te 42 §-ába jel­
zett árfolyammal számított és az 188U 
november 1-éu 3333 1.M. rendelet 8 §-a 
kijelelt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez a tenni; avagy az 
1881 60 tsz 107 §-a értelmében abá- 
natpónznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szablyszerü elis­
mervényt átszolgáltatni.

Csurgó 1903 éti’ aug 2-átf- 
A kir. jbg. mint tkvi hatoság. 

CSILLAG kir albiro.

— Ha nagyapja rőffel is mért meg, 
azért nem lesz mit szégyelnie az ón öcsém­
nek. Adrienne, pedig ? — itt órzó lüktetni 
vérét ereiben. — Ő mutatta még nekem, hogy 
mi az élet. Érette érdemes élni. . .

... A oyakék végre előkerült a fiók­
ból, decsak azért, hogy Adrienne hattyunya- 
káu díszelegjen. , . ,

4106 tkv. 1903 szám
Árverési hirdetményi kivonat:

A (Jurgói kir, jbiróság mint tkvi ható­
ság közhírré teszi bogy Csurgói takarékpénz­
tár r. t. végrehajtatnak Belovári István 
Csutgói lakos végrehajtást szenvedő elleti! 
1600 korona tőke követelés s jár’ iránti Vég­
rehajtási ügyében a csurgói kir jbiróság te1 
rületón levő Belevári Istvánunk a Csurgói
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1575 sztjkvben A I 1. 4—7 sorsz 883 4 
110 b., 155|i, 1652|». 1744|a és 1744jb 
hrsz a. felvett telki birtokára 1126 K-bau 
ezennel megálapitott kikiáltási trbau ezennel 
megállapított kikiáltási árban a vbajtási ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az
1903 december 30-lk napján d e 9 órakor
tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatui log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsáráuak 10 Ojoát, vagyis 112 
k 60 fit készpénzben, vagy az 1881 60 tcz 
42 §-ában jelzett árfolyammal számiitott és 
az 1881 novbér 1-én 3333 I. M rendelet 8 
§-ábau kijelölt óvaddókkópes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 
te 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleged elhelyezésére! kiállított sza­
bályszerű elismervényt kiszolgáltatni.

Csurgó 1903 augusztui 19-én 
A kir jbg mint tkvi hatóság,

CSILLAG kir. albiró.

a kiküldött közéhez letenni vagy az 1881 
60 te. 170 §-a értelmében a bánatpéznek a 
bíróságnál előleged elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatui. 

Csurgó, 1903 uov. 16-án 
A kir jbság mint tkvi hatóság

CSILLAG 
kir albiró.

5550 tkv. 1903 szám.
Árverési hirdetményi kivonat

A csurgói kir. jbiróság mint tkvi ható­
ság köhirré taszi. hogy Weisz Ede csurgói 
lakós végrehajtatnak Laszkfi József és neje 
Surgóth Etelka csurgói lakós végrehajtást 
szenvedettek elleni 1467 kor 33 tini tőke­
követelés s jár. iiáuti végrehajtási ügyeben 
a Csurgór kir. jbiróság területén levő, L iszka 
Józsefnek és uejeuek a csurgói 1653 sztjkv- 
beu A f 331|a tirsz. (házhely udvar ős kert 
álatt felvett ingatlanára 1708 K-bau, az 
ugyanitt A f 2 és 3 sorsz alatt felvett 
(előbbi a csurgói 819 sztjkvben, utóbbi az 
aisoki 2á9 sztjkvben felvett közös birtokboli 
félháztieiy utáni íhetöseg) ingatlanára külön 
külön 20—20 K-ban ezennel megállapitot 
kikiáltási árban a vhajiási árverést elren­
delte ős hogy a fentebb megjelölt ingatlan
1994 évi február hó 8 én d e 9 órakor.

tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyíl 
váuos árverésen megállapított kikáitási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsáráuak 10 o|0-át vagyis 170 
Korona 80 fillért, két korouáat, két koronát 
készpénzben vagy az 1881. 60 te 42
§-ában jelzett árfolyammal számított es 
az 1881. november 1-óu 333 I M rendelet 
8 §-ában kijelölt ovadókképes értékpapírban

4467jl903. tk.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csu-gói kir. jbiróság mint tkv. 
hatóság közhírré teszi, hogy Latig 
Mór csurgói lakős vhajtatouak Farkas 
András nagymartom lakós vhajtást 
szenvedők elleni 240 korona tőkeköv. 
s jár. iránti vhajtási ügyében a csurgói 
kir. járásbíróság területén levő a nagy­
martom 413 szájkvhen Farkas András 
névén foglalt A I. 2. 6. 7 és 11 rdsz 
119jb, 203 a, 214|b és 8b|a 1 hrsz. 
(rét az alsó rétek, Szántó az alsó cse- 
kei, Szántó a felső csekei dűlőben) a 
64,b népsorsz báz udvar és kert) in­
gatlanból álló birtokára 999 kban és 
az u. ott a f 1—2 sorsz 840 b 1

hrsz a felvett öreghegyi szőllőre 110 
kban és az ugyanottani 857 b hrsz 
öreghegyi szólőve és pincére 208 Kban 
ezeiiuel megállapított kikiáltási árban a 
vbajtási árverést elrendelte és hogy a 
lentebb megjelölt ingatlan 
1903 decom. 10 Ik napján d. e. 9 órakor 
N. Marton község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 0|()-át vagyis 
99 kor 90 fillért. 11 korona, 20 kor 
80 fillért készpénzben vagy az 1881 
60 tcz. 42 § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 november 1-én 3333 
1, M. rendelet 8 §-ába kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldtt kezé­
hez letenni avagy az 1881 60 te. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályerü elismervényt átszolgáltatni.

Csurgó, 1903. szept. 19-án.
A kir. jbg mint tkvi hatóság

CSILLAG 
kir. albiró.

Vörösmarty - Album
Ingyen!

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kertjeink­

ben föld- és homoktalajon. j
Erre azonban nem minden szólófaj alkalmas, (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha meguó 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőélés ide­
jén a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekelyebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épü­
leteknek, kerteknek, kerítéseknek sib. a legremekebb 
dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a legháládato- 
sabb gyümölcs, mert minden évben terem. |

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmenti e 
küldetik meg, aki czímét egy levelezőlapon tudatja.1

A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János balladáit Zichy Mi­
hály illusztrációval, luitouu József tiauk bánját, a Himll-Albumot, a Költők-Albumát, tavaly a 
remek kivitelű Zichy Albumot, stb. adta olvasóinak a konyvpiaczon általános feltűnést keltő ki­
állításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényuyel es pompával, a Vörösmarty Mitiály-Albu* 
mot lógja olvasóinak karácsonyi ajándékul adui.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumuál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban 
fog megjelenni. Magadan foglalja a kolto eletrajzat. Csongor és fuudet, Vorosmartynak e kedves 
drLai8íökeménS a Szózatot, a Ven cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb 
költői aluOtasait, kiváló művészek eredeti festményeivel es rajzaival. 20 Mumellekletben es szá­
mos szövegbe nyomott képpel es illusztrációval, a valóban remek kintelü mülapoknak egy rés 
gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben. A V orosmarty-Al- 
bumot megszerezheti. mindazok, a*ik a Pesti naplóra, amely a legrégibb, legtüggetlenebb es egyike 
a lege.terjedettebb politikai napilapoknak, egy evre előtizetnek.

Akik most lepnek az elóttzetók sorába és akár havonta is, de állandóan, legalább egy 
évig elötiz tök maradnak, szinten megkapjak a Vörösmarty-Albumot. Minden telreertes elkerü­
lése vegeit megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. evre való előhzetes alapjan te­
hát 1903 évi ajándékul kaptak, azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják meg, ha újra 
egesz évre elóüzetuek.

A Pesti uapló előfizetési ál : E-ősz övvé 28 kor. félévre 14 kor. negyed­
évre 7 kor. egy hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala : Budapest,

V VI., Anúrássy-ut 27. szám alatt van.

Érmelléki élt6
Czim s

itölőoltvdnytelep 
u. p. Székelyhid.

flagy-Kdgya'

árukba ni szükséglete fedezésénél el ne mulassza 
mintákat és ajánlatot kérni 

SOHOTTOLA ERNŐ tői, BUDAPESTEN 
VI., Andrássy ut 2. 

Kértlezósködésrkre készséggel szolgálok útba­
igazítással, tanácscsal és költségvetéssel.
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A szénkénegezési
idényre

©:

Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szerke­
zetű és legtartóssabb

szénkénegfecskendő
az

„BOTSZERÜSÉfl“
Kosinszky Viktor igazgató

szabadalmazott szénkónegfecskendője
Kizárólagos gyártása és eladása:

SCHOTTOLA ERNŐ
cégűéi

BUDAPESTEN, Andrássy-ut 2.
A szénkónegfecskendök ellenőrzésére szolgáló mérőhenger ugyanitt 
kapható. — Bi ismertető leírást és útmutatást a gyéritő eljáráshoz ingyen

és bérmentve küldöm meg.

+55* *55+ >55+ 5> +55+ +5+55+5>+55>+5

HAZAI IPAR
LASZKA JÓZSEF ;

kárpitom és butorraktáros. u
Alanddan raktári tart mindenféle kén im

bútorokból. j,
Elváltul a szakmáidba vágd mint ö v féle V

kárpitos munkákat &
iti jutányos áron úgyszintén ezen ágban t 
Á vágd minden javításokat is. Ä

MAGYAR IPAR II V
&

Y

Y A hazafias n é. közönség becsei párt ^
^ fogását kéri. ^
y Raktár: Dlófa-utoa 439 sz y
>55+ *55* *55* *55> +55> +55>>55>>55>

B:

B
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Hm László^'
(Czeglédi) 300 holdas bor- 

termi szölőlelepének; továbbá 
gyfimilcj- es szőlőfaisliolijának 

árjegyzéke megjelent, hol 5 krajezár- 
tói felfelé nemes csemeték, 2 forinttól ’ 

felfelé sima és gyökeres szilóvciszők; 
továbbá ^— 16 — 18 forinttól felfelé saját- ] 
.termésű rendkívül finom újborok kap- 

‘ Hatók. Ezenkívül mindenféle gyűmőlesfa- 
jvadon«, akicz- és glcdilschla-csemeték., 

^Tessék árjegyzékei (borról ii)v 
■Ä. kérni. 4B

>5

Yä@6
5>

CSURGÓN.

Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedés.
iiiniU'tiiMiii«iiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiniiiiiiiitiu iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiMuiiiiiniiiiiiiiiiitiiuiiiHiiMiiieiiiiiiiininiiiiiiuiniiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiimiuiiiimiiiiiiiiiiimi*iiiiiiimiiiimiiimimniiiiiiiiiimiiiiimiuiiimiiiiiiiiifHiiiiiili

Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt

• A A Ta« /I mm, mm — — JT ^ i Z I a a a A•• ••• •
^ minden e szakmába vágó munkák ízléses olcsó és pontos előállítására, — 

úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a versenyt. Továbbá>5

5>5>

5>
5>
5>
5>
£>5>
5>ü» ü» -í» könyvkötézsetét it ét it g

0 legegyszerűbbtől a dlszkötéslg készülnek könyvbekötések. A melyben egyik legnagyobb 5*

kész nyomtatvány raktárában |
J minden községi, ügyvédi, végrehajtói, tejszövetke- |t 

zeti, és hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy vá- |t
lasztékban kaphatók g

5> g£

HITELT NYÚJTOK
1-2--3 érre (kamat nélkül): városok, köz '• 

gek megyék, vizszabályozó társulatok, mérnöki bi. .1- 
talok, szövetkezetek, nagyobb uradalmak a máú ’ i- 
telképes testületeknek.

Ahltelnyujtás szőlővesszőre és béri a 
nem vonatkozik

ELADÓ HÁZ.!
-ff w

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1903

ß A diófa utezábanlevő • : 
fPElHE S-féle ház E 
E szabad kézből jutányos |í 
5 áron 3

I eladó!
y a hozzá tartozó legelő [j 
ß illetékkel együtt. *’
I Felvilágosítást ad Büch- 

ler Mór, vagya tulaj- I 
donos, Léván (Bars vmegye.) |
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